Cviceni 12

1.

DIuh 100 000 K¢ se splaci ¢tvrtletnimi platbami ve stalé vysi po dobu 10 let pti 10 % p.a.
uroc¢ime Ctvrtletné. Jaky je zlstatek dluhu na konci 6. roku? Jaky by byl zlstatek dluhu na
konci 6.roku pfi stejnych podminkéch, ale pfi mési€nim uroceni a mési€nim splaceni?
Klient koupil chladnicku v cené 12 000 K¢ na splatky a zavazal se splatit dluh mési¢nimi
splatkami ve stalé vysi béhem 3 let, pfi Grokové sazbé 18% p.a. s mésicnim trocenim.
Kdyby chtél splatit dluh v krat§i 1htté, musel by zaplatit ptiraZku ve vySi trojnadsobku
castky mési¢niho troku ze zlstatku dluhu ke dni pfedCasného splaceni. Po zaplaceni
12 splatek zjist'uje klient, Ze mistni pobocka banky nabizi pljcky se splatnosti za 2 roky
pii urokové sazb€ 12% p.a. s mesi¢nim trocenim. Bylo by vyhodné pro klienta vypi€it si
na zbytek dluhu v bance a splatit dluh na zac¢atku druhého roku najednou?

Odvod'te vzorecek na vypocet vySe splatky hypotecniho tvéru pii rocni urokové sazbé i,
vys$i dluhu D, dob¢ splaceni n let, m&si€nim poplatku za vedeni u¢tu w a mésicnim
uroceni. Vysledek aplikujte v podobé , . kalkulacky* napt. v MS Excel.

Obdobné vytvoite napf. v MS Excel ,kalkulatku* pro stavebni spofeni. Zkuste
vypocitavat ¢astku vkladu, kterd je nutna pro nejvys$Si moznou statni podporu a bude
minimalizovat vklad klienta.



